

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.806

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 7 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Todos los españoles dignos, en este segundo aniversario de la defensa de Madrid, recordamos con emoción aquella gesta heroica

Significación y trascendencia

La defensa de Madrid el 7 de noviembre de 1936

Si los invasores hubieran entrado en Madrid el 7 de noviembre de 1936, la República hubiera continuado su lucha por la independencia de España, pero el fascismo explotaría ese triunfo en su favor en tal forma que consideraría conseguida la ocupación de la capital de la nación con el éxito definitivo de sus armas. He aquí, por tanto, la significación ímense que tuvo y tiene la defensa que se hizo de Madrid cuando los sublevados y su ejército mosaico creyeron que nada había que se opusiera a su paso y que era cosa de horas el poner su planta sobre las calles de la Invicta villa. Su fracaso les obligó a suspender todos los festejos que tenían preparados en el territorio por ellos ocupado y a dejar sin efecto los nombramientos de distintos cargos que habían hecho.

Grande fué el fracaso, enorme el desencanto que sufrieron los que ya se creían vencedores, y su acobro no pudo tener límites al ver que cuando estaban convencidos de que bastaba alargar la mano para alcanzar el fruto codiciado, el pueblo madrileño se irguió en un esfuerzo heroico y logró hacer retroceder a aquel ejército numerosísimo y excelentemente equipado que venía avanzando desde muy atrás sin que hubiera resistencia que lo detuviera, pero que en el momento supremo hasta las piedras se convirtieron en enemigos poderosos, frustrando todos sus planes de dominio y conquista de la capital, que se convirtió así en el mayor obstáculo que en su ambición pudieran encontrar los traidores que alzaron sus armas contra el Poder legítimo de la nación: el pueblo.

Por esta razón, la gesta del pueblo de Madrid el 7 de noviembre tuvo una gran trascendencia, porque no solamente fué el hecho de evitar la ocupación de la capital para que el ejército rebelde no hollara con su funesta planta el suelo del pueblo querido, sino que se evitó el que pudieran explotar tal triunfo en la política internacional, donde era un tanto considerable la ocupación del corazón de la República. Por el contrario, su fracaso perjudicó en ese sentido a nuestros adversarios y afirmó la posición del Gobierno legítimo, realizando su prestigio, así como el de las fuerzas defensoras de la capital y el militar de su jefe. Insigne el glorioso general Miaja. Tal fué la importancia de los hechos a que dió lugar el heroísmo madrileño en esta fecha.

Muchos fueron los hechos heroicos a que dió lugar la defensa de Madrid, grande el desinterés de todos los que en ella intervinieron, asombrosas las reservas de que dispuso el pueblo, como capital disponible de las virtudes de nuestra raza, que inspiraron cantos y glorias insuperables, pero estamos seguros que todo ello volverá a tener repetición si las circunstancias se reproducieren. Nuestros enemigos debieran estar convencidos de ello y no esperar de nuestra parte otra cosa que, lo que hasta aquí hemos hecho: luchar con todo entusiasmo y fe en defensa de nuestra libertad e independencia, pues de ello es buena prueba lo ocurrido hace dos años en la capital de la República, y porque así lo sentimos y estamos decididos a perseverar en nuestro propósito, esta lucha no puede tener más término que el triunfo de los españoles y la expulsión de los extranjeros.

El XXI aniversario de la Revolución rusa

El acto de ayer mañana en el teatro Olympia

Como anunciamos, ayer por la mañana, en el teatro Olympia, tuvo lugar el homenaje a la U. R. S. S., con motivo de la conmemoración del XXI aniversario del triunfo de la revolución rusa.

El escenario estaba adornado con plantas, banderas y los retratos de Lenin, el creador de la gran revolución, y del señor Azáña, presidente de la República.

En la sala, en algunos palcos, se veían también banderas de socialistas y pancartas con inscripciones alusivas al acto.

En el momento de dar comienzo al homenaje, la sala presentaba brillante aspecto por la extraordinaria asistencia de público. Asistieron también una numerosa representación de las Brigadas Internacionales y de organizaciones políticas y sociales.

Por no haber podido asistir, como se dijo, el camarada Domingo Torres, alcalde de la ciudad, el acto estuvo presidido por un miembro de la Ejecutiva de la U. S. A.

En primer lugar usó de la palabra el señor Molina, comandante del Batallón de la U. S. A., quien, en brillantes palabras, historió del movimiento revolucionario desde la época del zarismo hasta el primero de noviembre del año 1917, en que las huestes de Lenin hicieron ceder toda la resistencia, obligando a Kerenski, dis-

trando el magnífico esfuerzo del pueblo después de su victoria, para mantenerla y crear la economía que se sustituyese a la del régimen zarista.

Terminó diciendo que España que es una nación democrática, que sólo pretende lo que es la atribución, y que se dará el régimen que la mayoría quiera, dentro siempre de esas esencias con los avances sociales que sean necesarios.

Roberto Ramón, por las Mujeres Antifascistas, con briosos párrafos, comenta la obra y colaboración de la mujer en la U. R. S. S., que debe hacer otro tanto ayudando a la producción y asegurar la regularidad en los servicios. Terminó diciendo que si es preciso la

mujer debe ir también al frente para defender con las armas la integridad de España.

Isabel Crespo se dirigió a la juventud femenina de España y dictó las normas de lo que debe ser su ayuda, así como también la de los jóvenes en el frente y en la retaguardia.

El diputado y presidente de Esquerda Valenciana, Marco Miranda, comentó la Constitución rusa, refiriéndose al estado federal que respecta las nacionalidades, estableciendo un paralelismo entre aquella y la de la República española.

El compañero Jimeno, por la J. S. U., glorificó la significación del acto que se estaba celebrando y los deberes de la juventud española, que tiene un ejemplo que seguir en la de la U. R. S. S., y el esfuerzo hecho por aquellos hasta lograr el triunfo de sus ideales. Esfuerzos y trabajos que debemos imponernos todos aquí, con miras a la guerra que sostenemos contra el invasor.

José María Segrelles elogió la gran victoria de Rusia, que conmemora ahora su XXI aniversario triunfador. Hizo un estudio de sus dos figuras representativas, Lenin y Stalin, y acaba abogando por que siga inquebrantable la unión de todos los antifascistas hasta el día de la victoria final.

Vicente Mercader hace elocuente y un resumen del acto, ocupándose de los diversos temas tratados por los oradores que hablaron con anterioridad. Terminando por decir que la U. R. S. S. merece la gratitud de todos los españoles, porque su ayuda ha sido siempre libre de egoísmos. Una ayuda desinteresada, constante y de extraordinaria importancia. Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

El presidente dió lectura de las adhesiones recibidas, procedentes de sociedades, corporaciones y unidades del ejército, dándose por terminado el acto a las dos en punto.

Una banda militar ejecutó diversos himnos al dar comienzo el homenaje, y tocando el himno nacional al terminar.

La situación internacional

El jefe del Gobierno belga aplaza el nombramiento de representante en Burgos, a reserva de lo que resuelva el Congreso del partido Socialista

LOS SOCIALISTAS BELGAS NO ESTAN PROPIOS AL ENVÍO DE UN REPRESENTANTE A BURGOS

Bruselas.—He continuado sus deliberaciones el Congreso del Partido Obrero Belga, examinando la política exterior en general y especialmente el problema de España.

Respecto a este último, se discutió ampliamente y fué aprobada por mayoría con sólo siete votos en contra y cuatro abstenciones, una resolución en la que se dice que el envío de un representante del Gobierno belga a Burgos no figuraba en la declaración ministerial del 18 de mayo, y que si se quiere que continúe la colaboración ministerial socialista, es preciso que este asunto sea resuelto mediante un acuerdo entre los partidos de la mayoría, acuerdo que no es realizable en el actual estado de cosas.

Por consiguiente, el Congreso concede su confianza a los ministros socialistas, para que no se adopte por ellos ninguna decisión definitiva sin previa convocatoria del Congreso socialista.

SPAAK ACEPTA LA RESOLUCION DEL CONGRESO SOCIALISTA

Bruselas.—La resolución aprobada, casi por mayoría absoluta, por el Congreso del Partido Obrero Belga y que comete previamente al acuerdo de los grupos de la mayoría gubernamental y después a una nueva reunión del partido, el envío a Burgos de un delegado de Bélgica, produce un aplazamiento de la cuestión. Evita la dimisión inmediata del Ministerio ante la resolución inevitable de las derechas católicas y tal vez de los liberales. Deja al jefe del Gobierno la posibilidad de negociar en el curso de varias semanas una fórmula de arreglo.

Spaak ha aceptado esta solución reconociendo que el envío de un delegado a Burgos no figuró en la declaración ministerial y sólo podrá hacerse mediante acuerdo de la mayoría que apoya al Gobierno.

Por lo tanto, no adoptará decisión alguna hasta que el Partido Obrero belga haya dado nuevamente su opinión.—Fabra.

EL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS CONDICIONA SU APOYO A DALADIER Y ABOGA MAS BIEN POR OTRO GOBIERNO DE FRENTE POPULAR

París.—Continuó su reunión el Consejo Nacional del Partido Socialista francés.

Siguió tratándose de la política exterior. Se debatió sobre el acuerdo de Munich, y el diputado Frosard dijo que se realiza una campaña nazi intensa en Lorena con el aspecto de campaña antisemita, y pronto, si no se sale al paso de

ello, los alsacianos y loreneses serán unos nuevos esodetes.

Leon Blum se mostró inquieto en cuanto a las próximas conferencias de Chamberlain con Daladier y otras conversaciones diplomáticas, temiendo por la suerte de las colonias francesas; y presentó una moción en la que se hace un llamamiento a los demás partidos del Frente Popular, ante el peligro que amenaza a las instituciones francesas, y se dice que el Partido Socialista, y se ha cumplido escrupulosamente sus compromisos, no apoyará ninguna decisión al margen del Parlamento, una vez terminen los plenos poderes; que no permitirá que se prolonguen éstos ni apoyará ningún plan financiero en oposición al que inspiró el plan de resurgimiento financiero del Gobierno del frente popular. Añade que está convencido el Partido de que un Gobierno que agrupe todas las fuerzas vivas y sanas del país, permitiría grandes iniciativas y garantizaría la seguridad de Francia, y están dispuestos los socialistas a colaborar en él.

Zyromski, por su parte, presentó otra moción en la que se declara que el Gobierno Daladier no debe contar con ningún apoyo del partido.

La moción presentada en el Consejo Nacional Socialista por Leon Blum, ha obtenido 6.755 votos, y la presentada por Zyromski, 1.241. Ha habido 207 abstenciones.

UN CONGRESO EXTRAORDINARIO DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCÉS

París.—En la reunión de hoy del Consejo Nacional del Partido Socialista fué acordada la convocatoria de un Congreso Nacional extraordinario para tratar de la política exterior del Partido y para convocatoria será, sin duda, para el mes de diciembre próximo.—Fabra.

LA FLOTA NORTEAMERICANA DEL PACIFICO EN MANIOBRAS SECRETAS

San Pedro de California.—La flota norteamericana del Pacífico saldrá mañana de sus bases de San Pedro y San Diego, al amanecer, para participar en las maniobras secretas que durarán tres días frente a las costas de California.—Fabra.

¿ESTAN PROXIMAS LAS NUEVAS ELECCIONES INGLESES?

Londres.—El «Daily Express» dice que en los círculos políticos circula el rumor de que las reuniones parlamentarias que comienzan mañana serán las últimas del Parlamento actual.

El periódico añade que cada vez se tiene más la impresión de que las elecciones generales tendrán lugar en enero o febrero de 1939, y algunos llegan a afirmar que se celebrarán a fines de este año.

Desde luego, la decisión del Gobierno dependerá de la actitud de la Cámara de los Comunes a propósito del plan de defensa y de los esfuerzos de Chamberlain en favor de la paz.—Fabra.

EL CAOS BALKANICO.—TURQUIA Y BULGARIA

Estambul.—La Prensa turca protesta contra la campaña de los periódicos búlgaros a favor de la devolución a Bulgaria de los territorios anexados a los países vecinos después de la Gran Guerra.—Fabra.

LA PRENSA INGLESA EXCEPTIVA EN CUANTO A LOS PROPOSITOS DE HITLER

Londres 7.—La Prensa londinense, al comentar esta mañana la reanudación de los trabajos parlamentarios, hace votos por que la política exterior de la Gran Bretaña evolucione decididamente en el sentido iniciado las pasadas semanas.

En sus comentarios sobre el discurso de Hitler, los periódicos se muestran escépticos en cuanto a la forma en que el dictador alemán secunde las iniciativas de Chamberlain.—Fabra.

CONTRA LA ENTREGA DE COLONIAS

Londres.—El ex primer lord del Almirantazgo, Amery, pronunció un discurso en Oxford, manifestándose en contra de la cesión de colonias africanas a Alemania. Dijo que mientras Inglaterra sea dueña del canal de Suez, las Indias Británicas no correrán peligro.—Agencia España.

LOS BARULLOS DE LA DIPLOMACIA

París.—Ha salido para Roma el nuevo embajador francés en Italia, M. Poncet.

Asegúrase que en los círculos oficiales el nuevo embajador se va a encontrar a su llegada a Roma ante una situación difícil, a pesar de las afirmaciones de cierta Prensa de reanudar las relaciones cordiales franco-alemanas. Ministros franceses e ingleses estudiarán el problema de estas relaciones, pues la situación difícilísima con que va a tropezar el nuevo embajador de Francia luce perfectamente inútil su nombramiento.—Agencia España.

PROTESTAS PORTUGUESAS

Lisboa.—El periódico «O Seculo» protesta contra la opinión de que Portugal pueda entregar colonias a Alemania. Hitler, dice, podrá pedir que se le devuelvan las antiguas colonias alemanas, pero éste es un asunto que nada tiene que ver con las colonias portuguesas, que no pueden estar a disposición de los países a los que no pertenecen.—Agencia España.

EL PORQUE DE LAS AGRESSIONES FASCISTAS

Roma.—La «Gaceta del Povo» publica un artículo fechado en Viena, cuyo autor es un alto funcionario del Ministerio que dirige Ciano.

Afirma que el plan de liquidación de Checoslovaquia se estableció en octubre de 1938, y que estaba ligado con toda la acción fascista en España. Dichos planes fueron acordados después de examinar muchos detalles, por Ciano y Ribbentrop.

En aquella ocasión quedó establecida la solidaridad ideológica, política y diplomática del eje Roma-Berlín.

Al negar Londres colonias a Alemania cuando ésta hizo su primera petición, Berlín se puso de acuerdo con Roma respecto a las acciones futuras dirigidas contra la Sociedad de Naciones, España y Checoslovaquia.—Agencia España.

TRABAJADORES: CONTRIBUYENDO A LA CAMPANA DE INVIERNO AYUDARIS A EXPULSAR A LOS INVASORES

Pisotearon su mismo honor

Los españoles al lado de los españoles

Por G. CÜALLADO

Del otro lado, clamores y pesares de una cruenta y maniatada voluntad popular. Pueblos pequeños en cuanto al número de habitantes y grandes en el pensar son hoy sujugados por quienes sienten la melancólica creencia de que a los ciudadanos españoles no les queda ya nada más que aprender. Pueblos, en fin, de la España nuestra y de nadie más que nuestra, que en las elecciones para el advenimiento de la República democrática dieron con el corazón henchido de fervor, su apoyo moral y material para establecer el contacto de resplandor democrático con la inteligencia y el goce en la vida y poder difundir por todos los países y en todas partes de la sociedad humana el sentimiento de admiración y el don de simpatía y también el de compañerismo mutuos que tanto ayuda a llevar la misma vida.

Estos pueblos, grandes en su pensar, están sujugados por unas bayonetas extranjeras que la mole de invasores ha de costarles caro, porque en estas bayonetas se podrá inmolarse a los ciudadanos que quisieran ser libres, se les podrá, si se quiere, hasta crucificar con ellas, pero no podrán nunca con su cruenta ferocidad amansar a este pueblo, quienes quiera que sean y dondequiera que estén.

Pueblos libres; y los que no lo fueran por la esencia de toda su plebea voluntad, quedará el recuerdo imperecedero de haber obrado en desconianza ante el régimen democrático, y llorarán siempre, siempre, su error cometido. Hasta los mismos creyentes de la religión cristiana (que allá ellos si así quieren curar sus culpas y pecados), respeto sienten ante la República democrática española, porque respeta y cobija en su declaración de principios a cuantos están entregados al culto católico y no ha-

yan pensado ni por un momento en ser malos españoles.

Si así es y no de otra manera, aunque plumas mercenarias pagadas por el capitalismo mundial digan lo contrario, por bañar su pluma en cloaca pestilente para engañar a las clases humildes, que nada tienen de malas sino una falta, una: en la de su clara experiencia de cara al mundo civilizado, ¿por qué tratan de engañar y convencer al mundo de que hay justicia bajo el régimen de Franco? Bajo el régimen de Franco hay encarnizamiento en los que sienten y piensan por una humanidad más justa, tanto si son ateos como si son católicos, igual les da; la prueba terminante y concluyente se tiene en los últimos asesinatos y persecuciones cometidos entre los curas y monjes, entre los creyentes del culto de Dios, pues la grosería y la ordinaria indiferencia del mundo civilizado.

La República ampara, defiende y cuida a todos los españoles que viven bajo su régimen de justicia, que es el único que le corresponde, por ser el que emana de la voluntad popular. El régimen fascista desgasta y empobrece, arruina a muchos para enriquecer a unos pocos, muy pocos, que quieren ser los amos del mundo con mucha indiferencia del mundo civilizado.

La maldición y el peso de la justicia caerán sobre todos ellos cuando se den cuenta los españoles del otro lado y se acuerden la tragedia que la barbarie fascista ha producido en nuestra tierra, profanada por los aventureros fascistas y merenarios extranjeros.

La paz en las aldeas y en los lugares, la civilidad y la dignidad ciudadana la dará la República con su legítimo Gobierno legalmente constituido.

Aniversario de la Revolución rusa

Un acto conmemorativo en Moscú con un discurso de Molotov

Moscú.—Se ha celebrado en el Gran Teatro una gran ceremonia conmemorativa de la Revolución de octubre, con asistencia de Stalin, Andreiev, Kalinin, Reganovich, Molotov, Mikoián, Volchitov, Bodienny y Dimitrov.

El presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, Molotov, habló haciendo un resumen de los progresos realizados por la U. R. S. S. en el interior.

Refiriéndose a la política exterior, Molotov dijo en resumen: «Ya ha comenzado la segunda guerra imperialista en una extensión inmensa, desde Gibraltar a Shangai. Las potencias democráticas dan pruebas de debilidad ante el agresor, pero en realidad no desean intervenir en serio contra ellos y que continúan temiendo cada vez más el movimiento obrero. La Unión soviética, patria del socialismo, ha hecho frente resueltamente a la agresión.»

Después de haber afirmado que el incidente ruso-japonés se regis-

tró a instigación del fascismo alemán, con objeto de probar la fuerza armada soviética, Molotov añadió, refiriéndose a los acontecimientos de Checoslovaquia, que únicamente la U. R. S. S. no se ha dejado amedrentar por los agresores enloquecidos. Dijo que se trata de una victoria de los Estados capitalistas más potentes: Italia y Alemania, Inglaterra y Francia, contra Checoslovaquia, y afirmó que el Gobierno soviético permaneció dispuesto a hacer frente a todos sus compromisos y ayudar a Checoslovaquia.

Terminó diciendo que la U. R. S. S. no ambiciona ni una sola pulgada de tierra extranjera, pero resistirá toda clase de provocaciones del exterior. A cada golpe que se le eseste contestará con el doble o el triple.

«La U. R. S. S.—terminó diciendo—está decidida a exterminar hasta el último de los espías, provocadores y otros agentes extranjeros.»—Fabra.

Cruz Roja Española

COMITE LOCAL.—VALENCIA

Cursillo de Enfermeras

El Comité Local ha organizado un cursillo de Enfermeras Eventuales de Guerra que comenzará el día 15 del corriente mes.

Las solicitudes de inscripción y petición de informe se admiten en el local social, Albornoz, 28, todos los días laborables, de 10 a 12 y de 4 a 7 hasta el día 14.

Por el Comité Local: El Presidente, doctor Muñoz Carbonero.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Administración. 14.759

Redacción. . . . 10.315

La batalla del Ebro, lucha gigantesca

Londres.—El «Daily Herald», comentando la batalla del Ebro, dice que se trata de una lucha gigantesca entre el factor hombre con el que cuenta la República y el factor material con que cuentan los rebeldes.

La aviación fasciosa actúa sin descanso, destruyendo toneladas de material.

Por cada italiano salido por Cádiz, Alemania envía a los rebeldes un avión, un cañón o un tanque.

A esto Chamberlain llama la No Intervención.—Agencia España.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

No se puede ser guapo, por Biuff

«En Munich—dijo Chamberlain—he hablado a Hitler y a Mussolini de esta cuestión del porvenir de España y ambos me aseguraron categóricamente que no tenían ninguna ambición territorial en España»



—¡Ay! ¡Está visto que me ayudan por mi linda cara!

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona.

ESTE.—Durante todo el día ha prosseguido la durísima batalla en la zona de Benisanet, del sector del Ebro.

Las fuerzas al servicio de la invasión, precedidas por un centenar de tanques, tanquetas y otros elementos motorizados y apoyadas por la actuación incansable de la artillería y la aviación extranjera, han atacado nuestras posiciones, consiguiendo algunos avances en limitado frente y profundidad.

La lucha continúa a la hora de redactar este parte, sufriendo los invasores y las fuerzas fascistas que cooperan con ellos, elevadísimas pérdidas.

La aviación republicana actuó con gran eficacia, ametrallando repetidamente las filas enemigas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Nuestros antiaéreos de Cartagena alcanzaron a uno de los aviones de la invasión que agredieron aquella ciudad en la madrugada del día 5. El aparato se incendió, cayendo al mar.

Durante la noche última y la jornada de hoy, los aparatos extranjeros bombardearon Almería, Cartagena, Tarragona, Barcelona y otros puntos de la zona costera de Cataluña.

En el puerto de Almería fueron averiados por la aviación italo-germana, los mercantes británicos «Margaret Rose» y «Jook Broke».

En combate aéreo entablado por nuestros cazas con los aviones de la invasión que bombardeaban Tarragona, fué derribado un «Meiserschmidt».—Fébus.

Centro

EL 7 DE NOVIEMBRE EN LA CAPITAL

Madrid.—Con motivo de esta fecha, en todos los edificios públicos y muchos particulares ondearon polgadas de los colores nacionales y hay pancartas alusivas a la heroica resistencia del pueblo madrileño.

También en todos los monumentos de la ciudad aparecieron grandes cartelones y dibujos conmemorativos.

Se han celebrado diversos actos, entre ellos una visita de la Corporación Municipal a las tumbas de los internacionales enterrados en el cementerio de Fuencarral.

«La Libertad», único periódico que ha salido hoy, como lunes, publica impresiones de Salfranca, Martínez Barrio, Asensio, Albornoz y otros, realizando la gesta que se conmemora y expresando confianza en la victoria final.

Cataluña

COMITE DE ENLACE NACIONAL SOCIALISTA-COMUNISTA

Barcelona.—Con asistencia de los compañeros Huerta y Cordero, del Partido Socialista, y Caro Gionla y Manso, por el Comunista, se ha reunido el Comité de Enlace Nacional. Los compañeros socialistas hicieron una información de la reunión celebrada recientemente por la delegación del Partido Socialista Obrero Español, con las delegaciones de las Ejecutivas de la I. O. S. y de la F. S. I., conviniéndose en la necesidad de utilizar la reacción de la clase obrera de todo el mundo para contener el avance del fascismo y sus cómplices e impulsar la solidaridad y ayuda al pueblo español.

En ocasión de cumplirse el segundo aniversario de la gloriosa defensa de Madrid, se acordó saludar al heroico pueblo madrileño y a quienes contribuyeron a su defensa, enviando telegramas al general Miaja y teniente coronel Casado.

Por último, el Comité Nacional de Enlace trató con satisfacción de los actos de confraternidad y

entusiasmo con que han sido despedidos los heroicos combatientes de las Brigadas Internacionales, acordando dirigirles un saludo de despedida.—Fébus.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Comunicaciones.—Orden disponiendo que el remolcador «Furmentera», propiedad de la Compañía Valenciana de Remolcadores quede requisado y a disposición de la Subsecretaría de Marina.

Otra publicando el fallo dictado por la Sala cuarta del Tribunal Supremo, en recurso interpuesto por la extinguida Compañía M. Z. A. contra una orden del Ministerio de Obras Públicas, para cumplimiento de la sentencia.

«El Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta los siguientes artículos:

Dictando normas para el cese de haberes del personal de la Subsecretaría de Armamento.

Otra disponiendo que el teniente coronel de Seguridad, don Alejandro Sánchez Cabeza, cese en el servicio del Ministerio de Defensa Nacional y pase a disposición del Ministerio de la Gobernación.—Fébus.

EL ANIVERSARIO DE LA DEFENSA DE MADRID

Barcelona.—Se ha celebrado en un teatro de esta capital un acto para conmemorar el segundo aniversario de la defensa de Madrid.

Después un festival cinematográfico y de variedades. El comisario del Ejército de Tierra, señor Osorio Tafall, pronunció unas breves palabras gloriosando la gesta de Madrid, que ha sabido justificar con su actitud heroica el título de la capitalidad de la República, colocando, además, el nombre de Madrid, como ejemplo ante todas las capitales del mundo. Acabó diciendo que bastará con emular este hecho de los madrileños, para triunfar definitivamente sobre el fascismo.

Asistieron al acto el subsecretario del Ejército de Tierra, el general Asensio, el general Riquelme y otras representaciones de las Brigadas Internacionales.—Fébus.

COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T.

Barcelona.—Se ha reunido el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T., el objeto de ver si es posible dar satisfacción a los deseos del Comité Local de Enlace, de Valencia.

Se acordó hacer una gestión cerca del organismo competente con referencia a los alistados voluntarios, en los batallones de obras y fortificaciones.

A la vista de una comunicación del Comité Local y provincial de Enlace, de Madrid, acerca del conflicto surgido en la fábrica Staur. Se acordó poner en antecedentes al Subcomité Nacional de Enlace para que se informe debidamente e in ter venga en la solución del mismo.

Asimismo, se pasó al Subcomité de Enlace para que intervenga, una carta de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Mazarón (Murcia).

Se acordó solicitar de la Federación de Industrias de las dos Centrales Sindicales, para que apoyen con todo calor la Campaña de Invierno.—Fébus.

Del Extranjero

LAS DEMOCRACIAS AMERICANAS SE APRESTAN CONTRA EL FASCISMO

Washington.—Al mismo tiempo que se celebra en Lima la Conferencia Panamericana, se celebrará en Washington una Conferencia para las democracias americanas, los días 10 y 11 de diciembre, a fin de oponerse a los progresos del fascismo en el Continente americano.—Fébus.

DICE EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO

Washington.—El secretario de Estado, Sumner Welles, en un discurso ante el micrófono ha subrayado la importancia de la Conferencia Panamericana que se

El 7 de noviembre en Madrid

Discursos del general Miaja y Jesús Hernández

Madrid.—Con motivo del II aniversario del fracasado ataque fascioso contra esta capital, han pronunciado sendos discursos ante el micrófono de la Unión Radio, el comisario general de la Agrupación de Ejércitos de la zona Centro-Sur, camarada Jesús Hernández, y el general Miaja.

Hernández comenzó expresando la emoción que produce recordar el heroísmo y el martirio de Madrid durante estos dos años, los cuales son admiración del mundo entero, y enseñan que ni Madrid es Viena o Praga, ni España es Checoslovaquia o Austria. Es decir, que la solución de nuestra lucha no puede ser objeto de componendas, y hacen mal los que, entendiéndolo al contrario, lo único que hacen es echar leña a la hoguera. Entre los españoles de buena fe, en cambio, si es posible el arreglo que evite nuevos males a la Patria común y restablezca las heridas sufridas. Para ello no hay duda que son una base los tres puntos del programa de Gobierno republicano enunciados por el presidente Negrín. A base de ellos, entre los españoles podemos entendernos; pero, antes que nada, hay que librar a España de la invasión extranjera; porque sin la independencia nacional, ningún español digno—burgués o proletario, de cualquier partido político—puede subsistir como tal. Sostengamos las armas porque nos son precisas para esa finalidad de impedir que España sea arrobada por Berlín o Roma, pero seguimos siendo eminentemente pacifistas. Tampoco esto ha de impedirnos estar preparados para continuar la guerra, incluso en plan duro. No es fácil que los invasores desistan de sus propósitos, sino que habremos de soportar aún fuertes ofensivas, y a ello hay que estar dispuestos. Nada de optimismos fáciles, sino confianza en la victoria final, eso sí, pero resolución firme de resistir cuantas molestias, calamidades nos ocasionen, realizar cuantos sacrificios nos exijan los adversarios para triunfar sobre ellos.

DISCURSO DEL GENERAL MIAJA

Seguidamente ocupó la tribuna el general Miaja, que saludó al pueblo madrileño al cumplirse el segundo aniversario de la grandiosa defensa de Madrid, a cuyas puertas llegó el enemigo con ciega confianza en el triunfo, que no ha llegado ni llegará.

Se han sufrido reverses en estos dos años, pero el momento actual nos da una gran confianza en la victoria.

Madrid tuvo por suya la consigna de resistir con todos los sacrificios, y allí se estrellan hace dos años las agresiones de la artillería enemiga que no logrará jamás romper el frente.

El día de nuestra victoria no está lejano, pero tampoco tan próximo como insinúan los que quieren quebrantar nuestra moral.

Mis antiguos compañeros, jefes y oficiales de la zona invadida, se hallan hoy decorados ante la gran tragedia de España. Yo os digo que España sólo puede ser grande y libre con el triunfo de la República. ¿A qué se debe el heroísmo de nuestros soldados, sino a que son españoles y luchan por la defensa de España? En la zona del Gobierno de la República no existe ya un solo soldado extranjero. ¿Por qué no hace lo mismo Franco?

Unos, pues, al pueblo y venid con la República, seguros de ser recibidos como hermanos. Este es el mejor servicio que podéis prestar a España.

Brinda todas estas consideraciones.

reunirá en Lima el 9 de diciembre.

«La situación mundial—dijo—hace más necesaria que nunca la eliminación de toda mala inteligencia o desconfianza entre las Repúblicas americanas. La Conferencia de Buenos Aires debe ser reforzada».

Después de recordar las palabras de Roosevelt condenando las doctrinas basadas en la fuerza, el orador afirmó la necesidad de estar siempre dispuestos a rechazar toda agresión.—Fébus.

COMISARIO DE LA MARINA SOVIETICA

Moscú 6.—El Directorio Supremo de la U. R. S. S. ha nombrado a Frimowski comisario del Pueblo para la Marina militar.—Fébus.

LAS MANIOBRAS NORTEAMERICANAS EN EL PACIFICO

Washington.—En los ejercicios navales del Pacífico que comienzan mañana, participarán diez acorazados, diez y nueve cruceros, cincuenta y cinco destructores y cuatrocientos aviones.—Fébus.

UN SECRETARIO DE LA EMBAJADA ALEMANA, EN PARIS, MUERTO A TIROS

París.—Un extranjero penetró esta mañana en la embajada alemana, en el despacho del tercer secretario, Von Rath, e hizo contra él dos disparos de pistola.

El agredido resultó con una herida en un hombro y otra en el hígado. Transportado a una clínica, falleció.—Fébus.

EL RECORD DE VUELO SIN ESCALA. — ATERRIZAN DOS DE LOS APARATOS

Puerto Darwin 7.—Han aterrizado en esta ciudad dos de los tres aparatos británicos que habían salido de Ismailia para batir el record de vuelo sin escala.—Fébus.

EL RECORD, LIGERAMENTE BATIDO

Londres 7.—El Ministerio del Aire anuncia que los dos aviones que han aterrizado en Port Darwin procedentes de Ismailia, han batido ligeramente el record mundial de vuelos sin escala.—Fébus.

LAS ELECCIONES POLACAS

Varsovia 7.—Ayer se celebraron las elecciones para renovar una sexta parte de la Dieta. Sólo votó un 60 por 100 de electores. La oposición no presentó candidato.—Fébus.

Partido Socialista Obrero Español

AGROPACION DE VALENCIA

Se ruega a los familiares de Sebastián Cubella Serrano se pasen por esta Secretaría para comunicarnos noticias sobre el citado compañero.

nes, especialmente, a los comiarios, que han de cuidar del espíritu de nuestro Ejército.

Dedicó un emocionado recuerdo a los heroicos héroes del 7 de noviembre y días sucesivos de defensa heroica de Madrid, y enalteció la moral y la capacidad del Ejército, que ahora, a los dos años de asedio, ha cortado la nueva ofensiva por el Jarama.

Señala la solidaridad de la Unión Soviética, a la que dedica un saludo cordial y agradecido en el XXI aniversario de su fundación.

DISCURSO DEL GENERAL MIAJA

Seguidamente ocupó la tribuna el general Miaja, que saludó al pueblo madrileño al cumplirse el segundo aniversario de la grandiosa defensa de Madrid, a cuyas puertas llegó el enemigo con ciega confianza en el triunfo, que no ha llegado ni llegará.

Se han sufrido reverses en estos dos años, pero el momento actual nos da una gran confianza en la victoria.

Madrid tuvo por suya la consigna de resistir con todos los sacrificios, y allí se estrellan hace dos años las agresiones de la artillería enemiga que no logrará jamás romper el frente.

El día de nuestra victoria no está lejano, pero tampoco tan próximo como insinúan los que quieren quebrantar nuestra moral.

Mis antiguos compañeros, jefes y oficiales de la zona invadida, se hallan hoy decorados ante la gran tragedia de España. Yo os digo que España sólo puede ser grande y libre con el triunfo de la República. ¿A qué se debe el heroísmo de nuestros soldados, sino a que son españoles y luchan por la defensa de España? En la zona del Gobierno de la República no existe ya un solo soldado extranjero. ¿Por qué no hace lo mismo Franco?

Unos, pues, al pueblo y venid con la República, seguros de ser recibidos como hermanos. Este es el mejor servicio que podéis prestar a España.

Brinda todas estas consideraciones.

reunirá en Lima el 9 de diciembre.

«La situación mundial—dijo—hace más necesaria que nunca la eliminación de toda mala inteligencia o desconfianza entre las Repúblicas americanas. La Conferencia de Buenos Aires debe ser reforzada».

Después de recordar las palabras de Roosevelt condenando las doctrinas basadas en la fuerza, el orador afirmó la necesidad de estar siempre dispuestos a rechazar toda agresión.—Fébus.

COMISARIO DE LA MARINA SOVIETICA

Moscú 6.—El Directorio Supremo de la U. R. S. S. ha nombrado a Frimowski comisario del Pueblo para la Marina militar.—Fébus.

LAS MANIOBRAS NORTEAMERICANAS EN EL PACIFICO

Washington.—En los ejercicios navales del Pacífico que comienzan mañana, participarán diez acorazados, diez y nueve cruceros, cincuenta y cinco destructores y cuatrocientos aviones.—Fébus.

UN SECRETARIO DE LA EMBAJADA ALEMANA, EN PARIS, MUERTO A TIROS

París.—Un extranjero penetró esta mañana en la embajada alemana, en el despacho del tercer secretario, Von Rath, e hizo contra él dos disparos de pistola.

El agredido resultó con una herida en un hombro y otra en el hígado. Transportado a una clínica, falleció.—Fébus.

EL RECORD DE VUELO SIN ESCALA. — ATERRIZAN DOS DE LOS APARATOS

Puerto Darwin 7.—Han aterrizado en esta ciudad dos de los tres aparatos británicos que habían salido de Ismailia para batir el record de vuelo sin escala.—Fébus.

EL RECORD, LIGERAMENTE BATIDO

Londres 7.—El Ministerio del Aire anuncia que los dos aviones que han aterrizado en Port Darwin procedentes de Ismailia, han batido ligeramente el record mundial de vuelos sin escala.—Fébus.

LAS ELECCIONES POLACAS

Varsovia 7.—Ayer se celebraron las elecciones para renovar una sexta parte de la Dieta. Sólo votó un 60 por 100 de electores. La oposición no presentó candidato.—Fébus.

Partido Socialista Obrero Español

AGROPACION DE VALENCIA

Se ruega a los familiares de Sebastián Cubella Serrano se pasen por esta Secretaría para comunicarnos noticias sobre el citado compañero.

Valencia a presidente Consejo Municipal Madrid.— En nombre Valencia reitero testimonio admiración heroico pueblo Madrid en segundo aniversario su defensa inguible frente a las hordas del fascismo. Saluda.—Domingo Torres.

Y UN GRAN CARTEL CONMEMORATIVO

En la fachada principal de la Casa de la Ciudad se ha fijado hoy un cartel conmemorativo del 7 de noviembre. Lienzo amplio, grande, orlado con laurel y pinturas de Vicente Canet, alegóricas a Madrid y Valencia y a la heroica defensa que se conmemora.

Ante el cartel mucho público que hace grandes elogios y se suma al homenaje.

Consejo Provincial

ALCANCE DE UNA SUSCRIPCION

La suscripción abierta en este Consejo para atender a las necesidades de los Centros Sanitarios y de Asistencia Social dependientes del mismo, alcanza hasta hoy la cifra de 926.758 pesetas.

La Presidencia de las gracias a los donantes y espera que Valencia seguirá respondiendo al llamamiento que se le hizo en este sentido.

7 de Noviembre!!

Fecha memorable, heroica, donde el pueblo madrileño supo alzarse contra la reacción, detener el paso a los invasores y trazar con tan brillante epopeya la página más gloriosa de la Revolución española, convirtiendo Madrid en el Petrogrado español.

Fecha que, atraída como talismán, viene a enlazarse con el aniversario de la U. R. S. S. y también con la magna Asamblea Nacional de la Solidaridad del S. R. I. celebrada en Madrid los días 1 y 2 del actual, actos que revelan el espíritu antifascista del pueblo, momentos reveladores no sólo del heroísmo, sino de ansias de poseer un pueblo libre; actos y fecha que son la promesa de que España luchará, que se derramará, sabrá luchar y morir por su independencia hasta el máximo sacrificio.

El 7 de noviembre y la Asamblea Nacional de la Solidaridad es prueba eficiente de la unidad, base fundamental para la victoria, ha estrechado más fuertemente sus lazos, no le importa los abusos caídos sobre Madrid, en pie, serenamente y alzando la cara desafia hoy, como ayer, con su inmutable serenidad, la canchalesca actitud del invasor, que lanza su metralla sobre las calles madrileñas.

7 de noviembre, el S. R. I. te saludamos y te prometemos, como entonces, trabajar, colaborar en esta lucha, intensificando su ayuda al combatiente, al niño, y la mujer y población más necesitada!

7 de noviembre y pueblo de la U. R. S. S. el S. R. I. de Valencia, doblega su bandera ante vosotros en nuestro aniversario, con la promesa firme de no abandonar jamás a las víctimas del fascismo italo-germano!

¡Viva el 7 de noviembre!
¡Viva la Solidaridad del pueblo español!
¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva la República española!
¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

El Comité Ejecutivo Provincial del S. R. I. de Valencia.

Máquina de coser

bobina central compraría. Dirigirse: calle Francisco Sempere, 11, tercero derecha.

Cocinera

se desea en plaza e la República, número 2, segunda puerta.

Matrimonio

joven sin hijos, funcionario, desea vivir en familia con señora de edad que disponga piso. Abstenerse sin buenas referencias. Escríbale al núm. 19.576. Publicitas. S. A. Apartado 128.—Valencia.

Casa particular

Baño y ascensor desea dos caballeros o matrimonio sólo dormir. Avenida 14 Abril, 26, 3.ª derecha.

Sombreros

de fieltro, viejos y rotos, de todos los colores, se compran a tres pesetas. En Llop, 4, tercero.

Máquina de escribir

en buen uso deseo comprar. Ofertas por escrito al Apartado de Correos 222.—Valencia.

ACTUALIDADES

SESION CONTINUA DESDE LAS ONCE DE LA MARANA HOY ESTRENO ENSUESO MARINO, de la serie «Una joya poética».—CAPTURANDO TIGRES VIVOS, deportiva.—SUEÑO MUSICAL, precioso musical.—ESPAÑA AL DIA NUM. 72, últimas informaciones.—EN EL LUGAR DEL ORMEN, gran comedia.

LA BARRACA DE FERIA

Con su cortejo maravilloso de música y mujeres, le espera a usted el próximo martes, día 8, en el CAPITOL

Central Exportación de Agrios

Los exportadores, Colectividades, Cooperativas y Sindicatos autorizados por esta Central para ejercer las funciones de exportación, pueden empezar a coger naranjas blancas, naves y mandarinas a partir del próximo lunes, y proceder a su confección cuando lo estimen conveniente. Todo cuanto se confeccione, mientras no se tengan aceptados pedidos de ventas en firme, se embarcará en consignación.

Se recomienda eficazmente se coja solamente la naranja que esté amarilla por lo menos en sus tres cuartas partes, dando preferencia a las variedades mandarina y navel, y en cantidades proporcionadas a los materiales de que disponga cada almacén.

Los envases autorizados son: medias cajas, americanas, cagets de 80 kgs. neto, bultos de lupo, atados de 200 frutos y cajitas de 420.

Los tamaños que deberán confeccionarse por ahora, son los siguientes: en naranja blanca todos, procurando la menor cantidad posible de 504. En mandarinas, desde 55 en adelante. De naranja navel, desde el número 128 en adelante. Los tamaños no permitidos que se confeccionen, se dejarán en almacén para el consumo interior.

Al igual que la pasada temporada, sólo se permite el uso de dos marcas, denominadas primera y segunda, que deberán contramarcarse con C. E. A. número 1, en color azul, la primera, y C. E. A. número 2, color rojo, la segunda.

Valencia 5 de noviembre de 1938.

Federación Regional de Cooperativas de Levante

AVISO INTERESANTE

El Ministerio de Trabajo ha dictado una disposición para convocar a las Cooperativas a Concursos de Subvenciones por obras sociales y premios y pequeños auxilios, que termina el 15 del corriente.

Para dar mayor tiempo a las Cooperativas, se publica este aviso, manifestando que en Secretaría se darán a conocer las Bases de dicho concurso.—El Comité.

NOTA.—En el anuncio anterior se publicó por error que terminaba el plazo el día 10, debiendo tomar buena nota que es el 15, como arriba indicamos.

Profesora

en partes de Madrid, las ofrece sus servicios y consultas reservadas. Matías Perelló, núm. 3.

Pensión familiar

Desea huéspedes a pensión completa. También se dan comidas y cenas. Pintor S. Abril, 24, tercero izquierdo.

Compro

casa con tierra en pueblo. Casa solar en el Grao, o piso en Valencia. Y un piano bueno. Rasco, calle de Zaragoza, 7, PERFECTO MARTINEZ.

CAPITOL

Martes 8 de noviembre Presentación de

La barraca de feria

Seis nuevos Skets Maravillosos trajes—Hermosísimas mujeres

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático.—Dirección artística, Soler-Mari.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche; «El caballero de la Triste Figura». Clamoroso éxito. Estupenda presentación.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez.—Mañana, 6 tarde; «El conde de Luxemburgo». A las 10 noche: «El príncipe Carnaval».

RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Todos los días, 9:30 tarde y 9:45 noche: «Las tocas». El éxito más grande conocido hasta la fecha.

ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morello.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Pacal». Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la Colman». El éxito de los éxitos.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4:30 y 9:45 noche: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—Sesiones de 4 a 12:30.—El programa más selecto de la semana: «Banda de paso», musical.—«Fakira de Oriente», viajes.—«Caza de Interior», comedia.—«El pequeño vagabundo» (dibujos en colores).

Compro coches-cu-nas y sillitas

por muy deteriorados que estén Paso a domicilio. Ofertas: Pintor S. Abril, 16, y Cirilo Amorós, 47, entresuelo segundo.

¡¡Chofers!!

Enseñanza garantizada en cinco días. Carnets de todas clases. O. TIZ, Ciscar, 89.

Fincas y solar

Vendo dos de gran confort, total o por pisos, y un gran solar. Gutiérrez, Joaquín Costa, 29, cuarto izquierdo, de 12 a 2 y de 4 a 5 tarde.

COMPRO

relojes de todas clases y máquinas sueltas por estropeadas que estén. PAGO MAS QUE NADIE. RELOJERIA: PINTOR DOMINGO, 45.

¿Quién arregla mi pluma? EL CUBANO

¿Quién compra y vende plumas garantizadas? EL CUBANO Puerta del teatro Serrano, por las mañanas.